

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 30.000 K  
Három óra 90.000 K  
**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 36.000 K  
Három óra 108.000 K  
Egyes szám kőznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Egyet több

Egyet több barátságos Magyarország irányának a legújabbnak a szerzője a csehszlovák köztársaság elnöke, Masaryk, akiről egyébként el kell ismerni, hogy ahányszor Magyarországra kerítette a szót, mindig a legloyalisabban fejezte ki irántunk való álláspontját. A jelen alkalommal a cseh-magyar kereskedelmi szerződéssel kapcsolatban nyilatkozott a Matin tudósítója előtt s elismerte, hogy a tárgyalások kedvezően haladnak előre, a magyar delegátusok részéről igen előzékeny szellem mutatkozik meg s reméli, hogy rövidesen dűföre is jutnak. De nemcsak annyit ismert el az elnök, hanem kegyeskedett azt is beismerni, hogy a magyarok igen súlyos árat fizettek a hábernért és az némileg sajátosságos, de különben nagyon is érthető szellemet teremtett nálunk. „En a magam részéről mindig azon voltam, hogy ezzel a körülménnyel a legmesszebbmenő módon számoljak” — tette még hozzá.

Masaryk, aki igen kiváló filozófus és szociológus és széleskörű műveltsége folytán megvannak a dolgokról való magasabb nézőpontjai, érti a módját, hogy a diplomácia finom nyelvét használja, ha arra kerül a sor s előzékeny frázisokba burkolja a nagy semmit. Ahányszor csak Magyarország kerül szóba, az elnök mindig igen előzékeny hangot ütött meg, de — ebben a „de”-ben van eltemetve a Magyarország és Csehország közti nem éppen legmelegebb viszony-nak a magyarázata — ezt az előzékenységet sohasem siettek a csehek részéről tettekre váltani. — Valóban bámulatosan jól esik nekünk, hogy Masaryk elnök ur elismeri veszteségeinket, amelyeknek előidézésében az ő országának nem éppen legkisebb része volt, mi azonban inkább azt szeretnők, ha az elismerések szines szóvirágai helyett egyszer már megfogható tényekben való bizonyítékát kapnók Csehország állítólagos jószándékának. Ezideig azonban egy pillanatra sem láttuk azt, hogy Csehország s elsősorban ravasz külügyminisztere, Benes mérsekelte volna a Magyarország ellen irányuló roszakaratu politikai hadjárat tónusát, hogy egy pillanatra is valódi őszinteséget árult volna el, mikor megtette álszentesködő kijelentéseit rólunk. Lehet, hogy Masaryk elnök, aki nem annyira politikus, mint inkább tudós, őszintebben érzi is, mint Benes, amit mond, de elvégre nem az államfő csinálja egy ország politikáját, hanem a mindenkori kormány.

Nos, az eddigi cseh kormányok a magyarsággal szemben semmiféle megértést nem tanúsítottak, sőt egyenesen lehetetlenné akarták tenni a Felvidéken élő véreink számára a boldogulást. Mindeztideig, amíg a magyar kisebbség a Felvidéken meg nem kapja a békeszerződésben jogszerűleg biztosított előnyöket, mindazideig, amíg a cseh külpolitika minden törekvése Magyarország elszigetelésére és tönkretételére irányul.

nem hihetünk ezeknek a díszes szólásoknak, jöjjenek bár azok egy egyébként igen tiszteletreméltó és kitűnő férfi részéről, mint amilyen Masaryk elnök is. „A szóvirágok nagyon gyakran csak arra valók, hogy elleplezzék gondolatainkat” — állapította meg valaha Talleyrand a híres diplomata s mi nagyon félünk, hogy a különböző cseh megnyilatkozásoknak sincs egyéb céljuk.

## Amerikában fellángolt a háború.

**Ellentétes hírek az összejelölésekről.**

**Buenosaires, dec. 28.** Reuter: A lapok beszámolnak a brazíliai felkelő mozgalomról. A kormánycsapatok egy lovashadosztályt szételészelték, miközben több tisztt elcsétt. A san-pedritoi helyőrség egyrésze hír szerint eszerben hagyta a felkelőket.

**London, dec. 28.** Wolff: A Times washingtoni tudósítójának jelentése szerint mindazok a Washingtonban székelő középamerikai és délamerikai diplomaták, akikkel a nicaraguai eseményről beszélt, elsősorban hibának mondták az Egyesült Államok ama lépését, hogy tengerészcsapatokat tett partra Nicaraguában.

**Mangua, dec. 28.** Reuter: A konzervatívok és a liberálisok között négy nap óta folyó ütközet jelentős áldozatokat követelt. A liberálisok, akiket hír szerint a mexikói önkéntesek támogatnak, a konzervatívokat Bluefieldig szorították vissza. Lattimer tengernagy, a nicaraguai vizeken levő hadihajó parancsnoknak közlése szerint két kerületet semleges kerületnek fognak nyilvánítani, ahol a hadban álló felkelőket le kell fogyvezetni. A tengernagy azt javasolja, hogy még több semleges zónát állítsanak fel, hogy a tengerparti városokban biztosítsák a békét.

## Országszerte megindult az agitáció a felsőházi tagságokért.

**A főrendek január 8-án választanak.**

Budapestről jelentik: Az új felsőházi törvény értelmében a kereskedelmi, ipari és egyéb nagy érdekeltiségek is beküldik képviselőjüket a magyar felsőházba. Az érdekképviseletek a fentartott tagsági helyeket választás utján töltik be.

A választó közgyűlésről és a választás időpontjáról megkérdeztük a **Kereskedelmi és Iparkamara** vezetését, ahol a következő felvilágosítást kaptuk:

— Egyelőre még semmi pozitívumot nem tudunk, csupán annyit bizonyos, hogy a Kamara közgyűlésén megejtettük az elektorok választását. Ezután január 8-án a megválasztott elektorok a többi kamarák képviselőivel együttesen megválasztják az iparkamarák felsőházi tagjait.

**A Gyáriparosok Országos Szövetsége**

igazgatósága ezt mondotta:

— A Gyáriparosok Országos Szövetségének igazgatósága bizottságot küld ki a jelölés céljából. Ez a bizottság január 2-án jelöli ki a hat felsőházi képviselőt. Ezt a jelölést az igazgatóság hagyja jóvá.

Ezután értesítjük a jelölésről Fodor államtitkárt, aki a kamarai választások miniszteri biztosa. A felsőházi tagok választása a rendelet értelmében január 8-án történik meg.

**A Budapesti Mérnöki Kamara**

január 3-án és 4-én tartja rendkívüli közgyűlését. Ezen választja meg a mérnöki kamara képviseletére hivatott két felsőházi tagot és a két póttagot. A kamara választmányja ezekre a tagsági helyekre Buday Béla mérnök és Kandó Kálmán dr. gépészmérnököt, a póttagsági helyekre pedig Sármezey Endre mérnököt és Varsányi Emil dr. gépészmérnököt ajánlja megválasztásra.

**A Mezőgazdasági Kamara**

jelölő választmányt küld ki, amely január 9-én, reggel fél tíz órakor ül össze és kijelöli a felsőházi tagokat. Közvetlenül ezután közgyűlést tart a Kamara, amelyen megválasztja a kamarát képviselő felsőházi tagokat.

**A Budapesti Ügyvédi Kamara**

január 5-én elektorválasztó közgyűlést tart, amelyen tizenhét elektort választanak meg, akik azután január 8-án a többi ügyvédi kamarának vá-

lasztott küldöttségével együtt az ügyvédi kamarák tagjai közül két felsőházi tagot választanak meg.

A közjegyzői kamara január 9-én választja meg egy reudes és egy póttagját.

**Budapest, dec. 28.** Az agitáció a felsőházi tagságokért megindult. A felsőházi tagok küldésére jogosult hatóságok és testületek január 10-ig mind megválasztják felsőházi tagjaikat.

**A főrendek január 8-án választják meg maguk közül a 38 felsőházi tagot.**

A 190 választható főrend közül sokan elvi okokból nem hajlandók részt venni a felsőház működésében.

**Ezek külön csoportot alkotnak, élükön Ziráky Antal s Széchenyi Bertalan grófokkal.**

Széchenyi Bertalan gróf kijelentette, hogy a trianoni békét soha nem ismeri el és nem vesz részt abban a felsőházban, amelynek a pozsonyi gróf és a fumei kormányzó nem lehetnek tagjai.

**A német kormányválság.**

**Budapest, dec. 28.** Berlinből jelentik: A német kormányválság megoldására állandóan folyik a tárgyalás. Újabbon telmerült az a terv, hogy a hadügyminiszteri tárca elváltatására Luther volt birodalmi kancellárt kellene megnyerni.

**Megindult a küzdelem Klebelsberg és Vass miniszterek megüresedő kerületeiért.**

**Budapest, dec. 28.** Klebelsberg Kunó gróf lemondása folytán üresedésben levő komáromi kerületért megindult a harc. Az egységespárt jelöltje Dinich Ödön, aki már napok óta a kerületben tartózkodik. Ünjeleltek értesülésünk szerint Alapy Gáspár Komárom polgármestere, Szakáll Imre komáromi állomásfőnök, Baksay rendőrkapitány és Dembői Antal, a kultuszminiszter titkára.

**Budapest, dec. 28.** Értesülésünk szerint Vass József népjelölet miniszter, aki az országgyűlési választásokon négy mandátumot kapott, a szombathelyi mandátumot nem fogja megtartani. A miniszter a másik kettővel együtt a szombathelyi mandátumról is lemond és a hivatalos jelölt a szombathelyi kerületben Radó Lajos répcseszentgyörgyi földbírtokos, a dunántúli evangélikus egyházkerület felügyelője lesz.

## Három vonat kerekei mentek keresztül egy ismeretlen emberen és rettenetes módon szétdarabolták.

A szerencsétlenség a Csapókerti pályaház közelében történt. — Nem sikerült eddig az áldozat kilétét megállapítani. — Karok, lábak, fej és törzs külön-külön szetszórva feküdtek a sin mentén. — Szerencsétlenség vagy öngyilkosság? — A környék büntényről suttyog.

### Kóbor kutyák a hulla egyes részeit elhurcolták.

Borzalmas vasuti elgázolás történt Létfőn este öt óra tájban a csapókerti vasuti őrház mellett.

**A Nyiregyházáról öt óra 30 perckor Debrecenbe érkező budapesti gyorsvonat halálra gázolt egy ötven év körüli, eddig ismeretlen embert.**

A halálos gázolást csak éjjel fel 10 órakor fedezte fel egy Vargha Sándor nevű. Magyar ucca 29. szám alatti lakó szüestanuló és a vérfagyasztó látványtól megijedve, azonnal jelentette Soltész Imre csapókerti őrházi pályamesternek, aki viszont a debreceni állomásfőnökséget értesítette a halálos gázolásról.

Tíz óra után pár perccel az állomásról bizottság szállt ki a szerencsétlenség színhelyére s egyuttal értesítették a rendőrség központi ügyeletét is, ahonnan dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó és dr. Tamássy Géza ügyeletes rendőrgyógyor fél 11 órakor kiszálltak a helyszínre s teljes két óra hosszat tartó nyomozást folytattak le, úgy, hogy a helyszínről csak éjjel után egy órakor érkeztek vissza a központi ügyeletre.

**A rendőrségi vizsgálat a legrejtélyesebb vasuti elgázolással állott szemben, mert a halálra gázolt és több darabra szétrozsolt ember kilétét nem sikerült megállapítani.**

A Magyar ucca sarkától az állomás épülete felé körülbelül 15 lépésnyire találta meg a kivonult bizottság az agyongázolt ember hullájának a törzsét.

**Míg a lábak, kezek és a fej a sin mellett elszórva ötven-száz lépésnyire feküdtek a fagyos földön.**

Vasutas lámpákkal keresgéltek a rettenetesen összeronsolt emberi test egyes részeit, de így sem tudták összeszedni az éjszaka folyamán a test minden részét.

**az egyik lábat sehol sem találták meg.**

A megtalált testrészeket a törzs mellett helyezték el s a holttest borzalmas sérüléseiből igyekeztek megállapítani, hogy miképen történhetett a halálos gázolás.

**A legrettenetesebb látvány a holttest feje volt, amelyet a száj és orr között teljesen kettészelték a vonat kerekei.**

Az agyvelő a koponyájából mind kifolyt, úgy, hogy azt meg sem kísérelték összeszedni.

Míg a rendőrgyógyor és a vasuti bizottság a holttest összerakásán fáradozott, Elek Ferenc rendőrfogalmazó megkezdte a kihallgatásokat. Az állomás főnökség és a vasuti személynök azt a felvilágosítást adták a

nyomozó rendőrtisztnek, hogy a délután öt óra 35 perckor beérkező nyiregyházai gyorsvonat mozdonyán véres hus csafatokat találtak

s ebből megállapítható volt, hogy a gázolás fél hat óra tájban történt, de **míg a hullát felfedezték, még két vonat ment keresztül a holttesten**

és ezzel magyarázható a holttest irtozatos feldarabolása is.

A holttest törzse az elgázolás színhelyén maradt, a lábait és kezét, valamint a kettészelt fejet azonban a később érkező vonatok magukkal rángatták s egy-egy végtagot 50—100 lépésnyire találtak meg a gázolás színhelyétől. Mikor a holttest tagjait összerakták, feltűnt, hogy

**a hullán nagyon hiányos ruházatot találtak.**

A ruházatot is csafatokban találták meg részint a törzsön, részint az eldarabolt végtagokon.

Felső kabát és kiskabát nem volt a holttesten. Ingujiban, pepita kockás mellény, ugyanolyan nadrág, fekete fűzős cipő, ami szintén csak fél darabban került elő — fekete puha kalap és kék kötő volt rajta.

Semmiféle igazoló írást, vagy olyan iratot, anaból személyazonosságára következtetni lehetne nem találtak nála. Mellényének zsebében mindössze egy réz gyűrűt és két kis kréta darabot találtak, amiből arra következtetnek, hogy szabó volt a foglalkozása, de lehetett szücs, vagy cipész is.

Megkíséreltek személyleírást is venni a holttestről. E szerint az elgázolt ember 155—160 cm. magas, zömök, jól táplált egyén lehetett, kora körülbelül 50—60 év. Haja vereses őszes, a fejétön kopaszodó, szemöldöke vereses, szakállja és bajusza szintén vereses színi. Gondosan pedert, vastag magyaros bajuszt viselt. Különös ismertető jele, hogy mindössze egyetlen foga volt.

Mindent a helyszínen jegyzőkönyvbe vették s az ügyeletes rendőrtisztviselő intézkedett, hogy a hullát a belsőklinikai telep hullaházába szállítsák.

**A holttest egyik lábát tegnap reggel találták meg három-négyszáz lépésnyire a vasuti sinton az egyik szőlőben.**

Valószínűleg kóbor kutyák vitték el a sinek mellől, mert a lábszáron

láthatók a kutyaharapás nyomai.

A rejtélyes ügyben természetesen tovább folyik a nyomozás. Ruházatából arra lehet következtetni, hogy az egyik közeli házból jött ki a téli időben hiányos öltözötű ember s valószínűleg öngyilkossági szándékból a sinekre feküdt.

A rendőrségnek ezt a feltevését azonban eddig nem sikerült alátámasztani, mert a környéken senki sem tud felvilágosítást adni az agyongázolt ember kilétéről, már pedig a megdöbbentő szerencsétlenség híre még az éjszakai órákban elterjedt a Csapókert környékén.

Másik verzió szerint büntény is lappanghat a rejtélyes elgázolás mögött. A hulla azonban annyira össze van darabolva és csonkítva, hogy erre vonatkozólag csak a boncolás deríthet fényt. A boncolás eredményéből ugyanis pontosan ki fog derülni a halál közvetlen oka, vagy

legalább is megállapítható lesz, hogy a holttesten a kerekek roncsolásán kívül más sérülési nyomok fedezhetők-e fel.

A környék felizgatott lakossága ugyanis a legképtelenebb rémmeséket terjeszti egymásközött. Egyesek tudni vélik, hogy az áldozatot először leütötték, kirabolták és a gyanu elterelése végett a gyilkos a sinre fektette áldozatát.

**Ezek a fantasztikus találgatások nélkülöznek minden komoly alapot s a legnagyobb valószínűség az, hogy vagy öngyilkosság, vagy végzetes baleset áldozata lett az ismeretlen férfi.**

Titokzatossá teszi azonban az ügyet az a körülmény, hogy huszonegy óra leforgása alatt, bár már városzerte pertraktálják a vérfagyasztó elgázolást, senki sem jelentkezett a rendőrségen, hogy a szerencsétlen ember kilétéről felvilágosítással szolgáljon.

A rendőrség bünyügyi osztálya felhívással fordul a közönséghez, hogy aki felvilágosítást tud adni az áldozat személyazonosságára felől, jelentkezzen a rendőrség bünyügyi osztályán a második emelet 88. számú szobájában, ahol az áldozatról csafatokban leszedett ruhadarabok is megtekinthetők.

## Anglia legelőkelőbb lapja gróf Bethlen miniszterelnök nagy sikereiről.

London, dec. 28. A Spectator Anglia legelőkelőbb lapja a következőket írja: A magyar választások talányos győzelmet eredményeztek a kormány számára. Igaz, hogy a nyílt szavazásos kerületekben természetesen nagyobb volt az alkalom arra, hogy a kormány érvényesítse befolyását. Magától értetődik azonban az is, hogy a kormány a

vidéki kerületekben erősebb a helyzete. De ha mindezt le is számítjuk, akkor is kétségtelennek tartják, hogy gróf Bethlen politikája a legutóbbi két évben általános népszerűséget vívott ki. A lap megjegyzi, hogy gróf Bethlen minden előnyt biztosított országára számára, ami a trianoni béke által megvont merev határokon belül egyáltalában elérhető.

## A kormány védi a munkásságot külföldi munkások beözönlése ellen.

Egy szalámigyár 50 olasz munkást akart behozni.

Budapest, dec. 28. A magyar kormány mindent elkövet arra, hogy a munkanélküliséget enyhítse és a magyar munkásokat kenyérhez juttathassa. A most folyó beruházási munkálatokkal az új költségvetésbe is nagyarányú beruházásokat állított be, amelyek alkalmasak lesznek arra, hogy új erőt öntsenek a gazdasági életbe és munkához juttassák a munkanélküliek tömegeit.

A kormány más módon is igyekszik megvédeni a munkások érdekeit. Így az utóbbi időben gyakran előfordult, hogy nagyobb vállalkozásokhoz és gyárakhoz külföldi szak-

munkásokat akartak behozni. Így az egyik nagy szalámigyár 50 olasz szakmunkás részére kért beutazási és letelepedési engedélyt.

A kormánynak az az álláspontja, hogy amíg Magyarországon a munkanélküliek ezrei vannak, munkaalkalomra, addig csak indokolt esetben adhat külföldi szakmunkások számára letelepedési engedélyt.

Ezért az ilyen kérelmek nagyrészt elutasította és a szalámigyár által kérelmezett 50 engedély helyett csak ötöt adott ki azzal az indokolással, hogy ez az öt szakmunkás tanítsa ki azokat a magyar munkásokat, ha erre a munkára, amelyekre őket hozzatnák, nem volna elegendő magyar szakmunkás.

**Fournier és  
enyvezett lemez  
Bészler Lajosnál  
Széchenyi ucca 2. sz.**

**Elegáns**  
**Női felöltők, Divatbundák**  
feltűnő olcsó árban  
**HERCZEG ANNA** MODELHÁZBAN  
Debrecen, Piac ucca 41.

**Száraz tűzifa**  
apritva házhoz szállítva, zsiroshordó, husszóásra olcsó áron kapható

**Asztalos István**  
herdógyártási és fátelépén, Boldogfalva ucca 3. Telefon 6-58.

## Áttérés a pengőre.

A kikerekítések alkalmat adhatnak a drágításra. — A gyufa drágább, a szén olcsóbb lesz. — A fűszerárak maradnak. — A büntetőjogi értékhatárok pengőben.

### Szombattól nem fogadják el a postán a korona utalványokat.

Néhány napon belül a pengő-pénz és így a pengőszámítás minden vonalon be fog vonulni. Az új pénzek már is közkezen forognak s ezzel elérkezett az ideje annak is, hogy a hivatalos díjszabásokat s a magán-gazdasági élet árait is pengőben állapítsák meg. Ez annál inkább érdeklődést keltő körülmény, mert az átszámítással kapcsolatban szükségessé válnak bizonyos kikerekítések s különösen arra kíváncsi tehát a fogyasztó közönség, hogy ez a kikerekítés felfelé, vagy lefelé fog-e történni.

Ide vonatkozó híreink a következők:

**Budapest, dec. 28.** A gyufagyárak drágítási lehetőséget látnak a pengőben és felhasználják a helyzetet arra, hogy az új valutára való áttérés alkalmával megdrágítsák a gyufa árát. Eddig kicsinybeni eladásnál 500 korona volt egy doboz gyufa, aminek pengőben 4 fillér ár felelt volna meg. Ezzel szemben a gyufagyárak úgy állapították meg a gyári és nagykereskedői árakat, hogy

**a gyufa ára kicsinyben 5 fillér lesz.**

Méletékes helyről azonban figyelmeztették a gyufagyárakat a drágítás következményeire.

Kedvező időpontban történik a pengő bevezetése a szénárak alakulása szempontjából. A szén a világ piacon olcsóbbodik s így a magyar bányák értesítették a kereskedőket és a nagyobb fogyasztókat, hogy a pengő árakat úgy szabták meg, hogy a mostani árakat pontosan átszámítják koronáról pengőre.

**A telefonbeszélgetés husz fillér a nyilvános állomásokon.**

A postaigazgatóság már áprilisban életbeléptette a pengőtarifát, akkor tulajdonképpen koronában és pengőben egyszerre állapította meg a használati díjakat. Ezek a díjak január elsejével semmivel sem változnak.

Nem volt intézkedés azonban arról, hogy mennyit kell fizetni a nyilvános állomásokon a közönségnek a telefon használatáért. A postaigazgatóság azt a felvilágosítást adta e tekintetben, hogy január elsejétől 20 fillért szedhetnek a nyilvános állomások tulajdonosai egy beszélgetésért a közönségtől.

**A fűszerárakat pontosan átszámították.**

Érdeklődünk a fűszerkereskedői szakmában is, amelynek részéről a következőket mondották:

— A Fűszerkereskedők Egyesületének vezetősége és az ármegeállító bizottság foglalkozott a pengőszámi-

tással, de csak a napokban végzett a fűszerárak átszámításával. Ez az átszámítás a legprecízebben történt, mert

**nálunk semmiféle kikerekítés nem forlul elő.**

Nem engedti ezt meg a verseny tulajdonsága, így számítottuk ki például pontosan, hogy

**a kristálycukor ára 1 pengő 28 fillér lesz, ami pontosan megfelel az eddigi 16.000 koronás árnak.**

Igy megy ez az egész vonalon, sehol semmiféle kikerekítés nincs és nem is lesz nálunk.

**Új pengőértékű postabélyegek kerülnek forgalomba**

Január elsejétől kezdve a postán is minden be- és kifizetés, értékjelzés, utalvány, postatakarékpénztári csekk, befizetési lap, megbízási és utánvételi lap kitöltése koronaérték helyett csak pengőértékben történik.

**Koronaértékben kiállított okmányokat a postahivatalok január elseje után visszautasítanak.**

A 100, 200, 300, 400, 600 és 800 korona értékű bélyegeket december 31-én kivonják a forgalomból.

**Ezeket a bélyegeket a postahivatalok 1927 január 31-ig díj nélkül becserelik.**

1927 január 1-től kezdve fokozatosan újabb újabb pengőértékű bélyegek, elsősorban 1, 2, 3 és 6 filléresek kerülnek forgalomba. Az 500, 1000, 2000, 2500, 3000, 4000, 5000 és 10.000 korona értékű bélyegek 1927 február 28-ig forgalomban maradnak. 1927 március 1-től március 31-ig ezeket a forgalomból akkor már kivont bélyegeket a postahivatalok díj nélkül becserelik.

**Rendelet a büntetőjogi értékhatárok és pénzbüntetések pengőértékben való kifizetéséről.**

A hivatalos lap mai száma az igazságügyminiszter és belügyminiszter együttesen kiadott rendeletét közli, amely 1927 január 1-től kezdődő érvényrel pengőben állapítja meg a büntetőjogi értékhatárokat, valamint a pénzbüntetések és bírságok mérté-

két. A pengőszámítás ezen a téren sem hoz változást, mert a rendelet az eddigi koronaösszegeket pontosan számítja át az új pénzegységre.

Érdekes azonban a rendelethez csatolt I. táblázat abból a szempontból, hogy a jelenlegi büntetőjogi értékhatárok mennyiben térnek el a békebeli értékhatároktól. Az értékhatártól függ ugyanis, hogy egy-egy büntetelményt, vétséget, vagy súlyosabb büntetés alá eső büntetnek minősít-e a bíróság. Általában „megnehezedett” a háború óta a bűnösök helyzete, mert ma kevesebbet kell lopni, vagy sikkasztani ahhoz, hogy a büntetelmény büntetett legyen. Így például békeidőben csak azt a csalót ítelték el büntetett címén, aki legalább 100 koronát csalt ki. Ma elég ehhez 20 pengő is, ami mindössze 12—13 békekoronát jelent. Sikkasztásnál békeidőben 200 korona, ma 40 pengő, csalárd bukásnál 4000 korona, illetve

320 pengő, vizáradás okozásánál 400 korona, illetve 80 pengő, mezőrendőri kihágásnál 60 korona, illetve 24 pengő az értékhatárok viszonya.

**Budapest, dec. 28.** A pengőértékre való áttérésnél a nagyközönség szükségletének kielégítésére

**a pénzügyminisztérium pengőpapirkorona és papirkorona-pengő átszámítási táblázatokat adott ki,**

még pedig egyet füzet alakjában, a melynek az ára 10 fillér, (1.250 papirkorona), egy iv alakjában, ára 6 fillér, (750 papirkorona). Ezeket az átszámítási táblázatokat a postahivatalok és postaügynökségek árúsítják.

**Budapest, dec. 28.** Az állami pénzverdében és a Magyar ónzjegynyomdában fokozottabb erővel folyik a munka, hogy a hatalmas aranyu pengő igénylésnek kiszolgáltatásban femakalás ne történjen.

## Fantasztikus hír szerint Mussolini a magyar trónra való jutásban támogatja Ottót.

A budapesti olasz követség cáfolja a híreszteléseket.

**Budapest, dec. 28.** Londonból kelt szárnyra az a fantasztikusnak tetsző hír, amely szerint az olasz kormány hajlandó támogatni Ottót a magyar trónra való jutásban. Egyben Zita királynénak Oroszországban lakóhelyet és élethossziglan életjáradékot hajlandó biztosítani. Zita királyné,

mint a lap tudósítója megjegyzi, a javaslatot visszautasította.

A budapesti olasz követség a sajtóban napvilágot látott azzal a londoni hírrel kapcsolatban, amely szerint Mussolini miniszterelnök Zita királynénak bizonyos ajánlatokat tett volna, kijelentette, hogy ez a hír minden alapot nélkülöz.

## Hóviharok, kegyetlen hideg Európában s rekkenő hőség Dél-Amerikában.

Egész Észak-Amerikában hófúvások dühöngenek és mint egy new-yorki távirat jelenti, karácsony másodnapján olyan kegyetlen hideg volt, hogy hat ember megfagyott. A hóviharok következtében 14 járókelő súlyosan megsebesült Newyorkban.

Emberemlékezet óta nem volt olyan hideg Spanyolországban, mint most. Lizabonból jelenti egy távirat, hogy havazott és a hőmérő 20 fokot mutat fagypontra, amire a legöregebb emberek sem emlékeznek. Barcelonában és Madridban sok hajléktalan megfagyott.

Romániában is dermesztő a hideg és már negyednapja olyan hófúvások

dulnak, hogy a vonatok elakadnak. A párizsi expressz Sinaja állomásra a hófúvás miatt kétórás késéssel futott be s alig indult tovább, kisiklott. Két személykocsija lefordult a sínekről, de az utasoknak az ijedségen kívül nem esett bajuk. Csak később derült ki, hogy a szerencsétlenséget nem a hóvihar okozta, hanem a mozdonyvezető vigyázatlansága, mire le tartóztatták s vele együtt a futót is, mert mind a ketten tökrészek voltak.

Londonba távirat érkezett Rio de Janeiróból, hogy Braziliában túrhéttelen a hőség és a diplomáciai testület tagjai a kánikula miatt hegyvidéki helyiségekbe menekülnek.

### Új belgrádi követünk.

**Budapest, dec. 28.** Az új jugoszláv követ kinevezésével egyidejűleg valószínűleg kinevezik a belgrádi magyar követet, báró Forster hágai magyar követ személyében.

**Kovács Gyula** tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64  
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető  
**őles és aprított tűzifa, tölgy- és bükk anyag.**  
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 19-b. (István-gözmalommal szemben.)

**FRANK SÁNDOR cégnél**  
megkezdődött  
**a nagy ujévi vásár**  
Eladásra kerülnek:  
**Kabátok, blousok, ruhák, selymek és szövetek feltűnő olcsó árakban!**

**19. számú szelvény**  
Debreczeni Ujság  
ajándékkönyvére.

**Spira és Beregi**  
BUDAPEST DEBRECEN  
**Nyakkendő ujdonságok**  
55 ezertől! 125 ezerig.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Jobbára felhős szeles idő várható, hőmérséklettel, sok helyütt esapadékkal, de inkább esővel.

**Esküvő.** Ifj. Radetzky József Debrecen város erdőgazdaságának üzemvezetője karácsonykor tartotta esküvőjét özv. Mody Elekne, az erdőügyi ref. egyházkerület pénztárnoka özvegyének leányával, poósi Mody Zsófiával.

**NYUKOSZ hirdetmény.** Értesítjük tagjainkat, hogy 1927. évi január hó 1-től kezdve a főcsoport elnökség minden kedden és pénteken délután 5-6 óráig hivatalos órákat tart. Elnökség.

**Eljegyzés.** Ihász Lilike és dr. Jakab Endre jegyesek.

**A törvényhatósági bizottságitag választásoktól** még jelentékeny idő választ el bennünket, le már a polgári pártow jelölő tervezete megbeszélés és javaslat tárgyát képezte. Karácsonyi számunkban már ezzel a tervezettel hosszabb cikk keretében foglalkozott is tudósítónk, de a végleges döntés az egyesült polgári pártok vezérő bizottsága előtt fog megoldást nyerni. Számítani lehet azonban arra, hogy a jelöltek névsorát tulajdonképpen ez a vezérő bizottság is magáévá teszi. A végleges eredményt annak idején közölni fogjuk lapunkban.

**Tökéletesítették a szívizsgáló gépet.** Budapestről jelentik: A newyorki orvos egyetemen új villamos szívizsgáló gépet vettek vizsgálatba, a melyekkel a szívizgálatokat sokkal pontosabban és megbízhatóbban lehet eszközölni. Az egészségügyi tanács elhatározta, hogy az összes amerikai kórházakat ilyen gépekkel szereltesse fel.

**Nem szabad sorsolni a kávéházakban Szilveszterkor.** A pénzügyminiszter még 1924-ben rendeletet bocsátott ki, amely szerint a kávéházakban, vendéglőkben, mozikban stb. mindenmü sorsolás szigorúan tilos, még abban az esetben is, ha a sorsolási jegyeket ingyen osztogatják a vendégek között. A békebeli kávéházi és vendéglői szilveszterek fénypontja a malacsorsolás volt. Ezt a szokást az idén újból megakarták honosítani, de a pénzügyminisztérium viláztalanul arra az álláspontra helyezkedett, hogy az 1924-es rendelet megváltoztatását sem látja célravezetőnek.

Allandó kiállítás fényképezési ujdonságokból, díjtalanul megtekinthető **Berzéki fotobörze**, Piac ucca 38. bent az udvarban.

**Legszolidabb!**

**Sándor Armin**  
brás és ékszerész

**Piac ucca 28.**

**Legolcsóbb!!**

## Átszámítottak pengőre és leszál- litották a villany áram árakat.

A kisfogyasztók nagyjából az eddigi árt fizetik, míg az üzletek, jótékony intézmények javára s a motorikus áramnál jelentékeny leszállítás történt

A város jog- és pénzügyi bizottságának legutóbbi ülésén a városi tanács előterjesztette a villany és gázáraknak pengőre való átszámítására vonatkozó javaslatát.

Az átszámítás alkalmával egyes kategóriákban felemelést, másoknál csökkentést javasolt a tanács. E szerint pengőben így alakultak volna a kilovattok egységárai: villanyáram 1-20 kilovattig 50 fillér, az eddigi 48.4 fillérről szemben, 20 kilovattot felül 60 fillér, eddig volt 58 fillér, üzletek, műhelyek után 60 fillér, eddig volt 62.5 fillér, lakás és üzletnél közös ár 60 fillér, eddig volt 58 fillér, jótékony intézményeknél 40 fillér, eddig volt 58 fillér, motorikus áram 20 fillér, eddig volt 34.8 fillér.

A javaslathoz dr. Markovits Elemér szólott elsőnek hozzá. Kifogást emelt az ellen, hogy a világitási intézményből jövedelmi vállalkozást csináljanak, mikor ennek terheit a fogyasztóknak kell viselni. Türelhetlen állapot, hogy Debrecenben a Csokonai-szobortól a nagyterdei egyetemig 1000 koronát kell a villamos jegyért fizetni, mikor Budapesten 2.500 koronáért körül lehet utazni a várost.

**Ary főszámvevő:** Ezzel tényleg foglalkozni kell!

**Dr. Markovits:** Már pedig a villamos társasággal addig nehéz lesz boldogulni, míg a villanyáramot le nem szállítják. Az is türelhetlen, hogy a világitási vállalat még ma sem fizette vissza az előlegeket.

**Ary főszámvevő:** Hogy lehet ez? Hisz elrendeltük.

**Dr. Freund Jenő** azt kívánja, hogy

ilyen fontos kérdéshez teriesszék be az összehasonlító statisztikai adatokat is.

**Rimanóczy Béla** vállalati igazgató részletes számadatokat terjeszt elő. Így kimutatja, hogy az emelés az egyes kategóriákban 14.800 pengőt tesz ki, a csökkentés pedig 92.396 pengót, úgy, hogy végeredményben 72.600 pengővel, azaz 970 millióval fog esökkenni a vállalat bevétele.

Kijelentette **Rimanóczy igazgató**, hogy hasonló szükséglet alapulvétele a debreceni villany az egész kontinensen a legolcsóbb. Az pedig tévedés, mintha a vállalatnak nagy jövedelme volna. Ez a jövedelem többlet a közvilágitást fedezi. Ha az árakat tovább redukálják, a közvilágitást a háborus nivóra kellene csökkenteni, vagy pedig a házipénztárt igénybe venni.

**Dr. Markovits** hangsúlyozza, hogy az árakat le kell szállítani. Igazságtalan, hogy éppen a kisfogyasztók, tehát a középosztály rovására történjen emelés.

**Dr. Freund Jenő** is hasonló értelemben szólalt fel.

**Dr. Magoss polgármester** is igazságtalannak tartja a kisfogyasztók részére történt felemelést, mire a tanács megváltoztatta eredeti javaslatát. Eszerint a kisfogyasztók 1-20 kilovattig 47 pengő-fillért, ezenfelül 58 fillért fizetnek, míg a többi kategóriában változatlan maradt a javaslat.

A bizottság az ekként megváltoztatott javaslatot elfogadta s elfogadásra ajánlja a ma tartandó közgyűlésnek.

**Tömeges kéz- és lábtörés Berlin csuszós uccáin.** Berlinből jelenik: Tegnap estére némileg meggyűhült az idő és esett, ma hajnalban megint hidegebb lett és reggelre olyan csuszósak lettek az uccák, mint a kocsolyapálya jégtükre. Egymást érték a balesetek, alig lehetett járni a városban és a mentők nem győzték a kivonulásokat. Déig ötven esetben kellett első segélyt nyújtaniok kéz- és lábtöréseknél.

## Á forgalmiadó fizetésre kötelezet- teknek pengő értékben kell vezetni a könyveket.

Debrecen sz. kir. város körzeti ált. forg. alchivatala értesíti az ált. forg. adó fizetésére, illetőleg leróvására kötelezett adó alanyokat, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium 1926. évi 167.000. sz. rendeletének 3. §-a értelmében az ált. forg. adó fizetésére illetőleg leróvására kötelezett adózónak mindazokat a könyveket és feljegyzéseket, amelyeknek vezetését az általános rendelet, vagy az egyes adózók részére kibocsátott külön határozatok az általános stb. forgalmi adóval kapcsolatban kötelezővé tették: 1927. év január hó 1-től kezdve pengő értékben kell vezetniök.

Igy nevezetesen az általános forg. adónak bélyegjeggyel való leróvására szolgáló s a napi bevételek tételes feljegyzését tartalmazó pénztári könyvet (forg. adó könyvet) 1927. január hó 1-től kezdve pengő értékben kell vezetniök.

**Általános forgalmi adót kezelő hivatal.**

**Sütő iparosok figyelmébe.** A sütő szakosztály f. hó 29-én, szerdán este 6 órakor az Ipartestület tanácstermében fontos ügyben szakosztályi ülést tart, pontos megjelenést kér az elnökség.

**Kilényi koncert.** Dohnányi Ernő véleménye szerint Kilényi Edvard a világ egyik legnagyobb zongora talentuma. Ennek legfényesebb bizonyítéka az, hogy tanítványának elfogadta, dacára annak, hogy évek óta nem vállalt el növendéket. Így Kilényi Edi ma az egyetlen tanítványa a nagy mesternek. Debreceni langverseny január 8. városi zenekörrel. Zeneköri tagoknak 25 százalékos kedvezmény. Jegyek Méliusznál.

**Nagy Szilveszter-est reggel 5 óráig** a Korona disztermében, pénteken, 25 értékes ajándék, ingyen sorsolással, eleven malac, pezsgő, likőr stb.

**Fényképezőknek praktikus és olcsó ajándéktárgyak Berzéki fotobörze.** Piac ucca 38. bent az udvarban.

**Világhírű varrógépek megérkeztek** 2.000.000 koronától havi 200 ezer koronás részletre kaphatók **KESZLER** cégnél, Széchenyi ucca 1-b.

**Béltel bürkeztető,** zviklített dupla varrott 100 ezer korona. Vitérusnál, Piac ucca 16. szám.

**Frakk-, szmoking-íngék**  
150 ezer koronától  
**FRANK EDÉNÉL**

**Soffőr**  
vizsgáló szakember műhely gyakorlatilag csak **KESZLER** gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

**WACHA** vegyileg tisztított férfi ruhát — **Simonffy ucca 55.** Postai megbízást 0-0 pontosan néz. 0-0

**Elegáns hölgyek TOALETTEI**  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készülnek Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám. Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

**Rendkívüli segélyt kapnak a debreceni ref. egyházi tisztviselők.** A debreceni református egyház presbiteriuma ma, szerdán, délután 3 órai kezdettel gyűlést tart, melynek tárgysorozatán hét ügy szerepel, ezek között mint nagyobb érdeklődést keltő az egyházi tisztviselők részére folyósítandó évvégi rendkívüli segély ügye.

**Tökegyváltás** Övegsziszolás, régi tükörök utátlóntása Sinkovits Béla öves műipari vállalata. Sziv ucca 14-18. Telefon: 256.

Alapítva: 1884-ben. Telefon: 12. Alapítva: 1884-ben.  
**KILLER EDE** butorgyáros  
villanyerőre berendezett butorgyára  
Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.  
Nagy választék olcsó és műbutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható

Megkezdődött a  
**nagy újévi vásár**  
a  
**Csanak József Ker. R.-I.**  
fűszer és csemege üzletében  
TELEFON: 70. PIAC UCCA 51.

## Gyilkolt az esküvőjén egy cigánylegény.

Rézsműves Bálog György karácsony másodnapján Beregsurányban az egyik koresmában tartotta a lakodalma Rostás Máriával. A lakodalmat aztán borzalmas eset zavarta meg.

A vőlegény összeszólalkozott, majd verekedni kezdett Lakatos Pintye István cigánylegényvel s a verekedés közben kést ragadva, hasba szúrta Lakatost, aki véresen terült el a korema földjén és pillanatok alatt kiszenvedett.

A cigányok a gyilkosság után pillanatok alatt szétbontották, úgy hogy a esendőrök már egy lelket sem találtak a véres tett helyén. Üldözöbe vették a cigányokat, de csak néhányat sikerült elfogni közülök, a gyilkos Rézsműves Bálog György azonban nyomtalanul eltűnt a véres lakodalom óta.

A gyilkos cigány egyesek szerint Debrecen felé menekült s állítólag az országon át látják is. A beregsurányi esendőrök azonban olyan nyomokra is bukkant, amelyekből arra lehet következtetni, hogy a gyilkos cigány eszlovák területre szökött át. A hatóságok minden intézkedést megtettek Rézsműves Bálog György kézrekerítésére.

Feldöntötte a petróleumlámpát és halálra égett egy kisleány. Megrázó szerencsétlenség történt karácsony estéjén a közeli Ujfehértó községben. A községi orvos dr. Göndör Lajos családjával együtt a karácsonyfa körül ült, mikor a 3 éves Göndör Evike egy vigyázatlan mozdulattal feldöntötte az égő petróleumlámpát. Az összetört lámpából a kis leány ruhájára folyó petróleum meggyulladt és a kisleány szülei szemelátára borzalmasan összeégett, mert a tüzet csak nehezen lehetett elfolytani. A szerencsétlen kisgyermeket a debreceni klinikára szállították be, de az életnek megmenteni nem lehetett, vasárnap reggel meghalt. A mélyen sujtott szülők Ujfehértóra szállították egyetlen gyermekük holttestét, ahol tegnap délelőtt temették el.

**Tegnap halottak:** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Halász Mórné 72 éves, Knöfler Miksa 72 éves, özv. Nagy Istvánné ref. 72 éves, Fegyveres Imréné ref. 26 éves, Bessenyei József ref. 34 éves, Tatár Enlre gk. 19 éves, Kerekes Sándor ref. 22 éves, Freiner János gk. 85 éves.

Intelligens hölgyek figyelmébe!  
**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varrósiskolája  
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.  
Belépés 9 órától 1 óráig, t. n. 3-5-ig.  
Iparilag is képesít.

Legjobb és legpontosabb  
órák, szép ékszer  
**Kurián Gyula**  
órák mester és ékszerész  
Piac ucca 42. szám  
(Pannónia szálloda).

## Négy spanyol összeesküvőt halálra ítélték és agyonlőttek.

Páris, dec. 28. Néhány nap előtt hírről hozta egy madridi távirat, hogy a spanyol fővárosban újabb összeesküvést fedeztek fel Alfonz király és Primo de Rivera tábornok élete ellen. A madridi kormány hivatalos sajtószolgálatára megegyeztetett és tagadta, hogy nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is sok letartóztatás történt a felfedezett merénnyel kapcsolatban. A Petit Parisien mai számában a lap madridi tudósítójá-

nak egy újabb jelentését közli, amely elkerülte a szigorú spanyol cenzura éberségét s ebben arról van szó, hogy

**a legutóbbi összeesküvés részesei közül 20 embert letartóztattak.**

Sőt már ítéleteket is fölöttük a haditörvényszék. A tárgyalás a legnagyobb titokban ment végbe és csak annyi szivárgott ki, hogy négy összeesküvőt halálra ítélték s aznap — agyon is lőttek.

**Egy budapesti bankot tönkretettek az igazgatói fizetések.** Budapestről jelentik: A frankhamisítási bűnperben közismertté vált Tűzhely Bank bukása után Joles textilgyáros égisze alatt Controll bankká alakult át. Az elegáns berendezésű bank feleitől azonban megbízásokat nem kapott. Finanszírozója tőkéje hátrahagyásával eltávozott Budapestről és a Pénzintézet Központ kiküldött revizorai most megállapították, hogy a bankot hatalmas igazgatói, tisztviselői és egyéb reprezentatív költségek tették tönkre.

**Kedvezmény a Debreceni Ujság közönségének.** Lapunk mai számának hirdetései között találják olvasóink Diskay mesternek, a híres fővárosi fényképezőnek közleményét, amelyben tudatja, hogy a Debreceni Ujság közönségének abból az alkalomból, hogy művészi fényképező műterme huszonöt éves fordulójához ért, páratlan kedvezménytel készít életnagyságu képeket bármely beküldött fénykép után. Fontos csak az, hogy a hirdetésben foglalt szelvényt kivágja az olvasó arra felírja a nevét s a megnagyítandó fényképhez mellékelve beküldje Diskay művészi fényképező műtermébe Budapest VII. Rákóczi ut 74. Az életnagyságu képért a Debreceni Ujság olvasó közönsége csak 250 ezer koronát fizet, ugyanazért olajfestéssel, művészi kidolgozással, diszes partával 350 ezer koronát. Diskay mestert Debrecenhez kedves emlékek fűzik, ő volt az egykor híres Letzter műterem művésze s most a fővárosban aratja nagy sikereit. Két nagy műterme van s igen nagy személyzettel dolgozik. A Debreceni Ujság olvasóinak nyújtott kedvezményt bizonyára sokan fogják igénybe venni.

**Meghívó.** A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület 1926. dec. 29-én, szerdán este fél 7 órakor a ref. egyház tanács termében tartja évi rendes közgyűlést, melyre tagjait és a KIE munka barátait ez uton meghívja a vezetőség. Tárgysorozat: 1. Előzői megnyitó. 2. Évi jelentés az egyesület működéséről. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Zárszámadás és költségvetés tárgyalása. 5. Megüresedett tisztségek betöltése. 6. Számvizsgálók választása. 7. A KIE Nemzeti Szövetségével szembeni képviselők megválasztása. 8. Indítványok. Indítványok a közgyűlés előtt 24 órával az egyesület titkári hivatalába (Kálmintér 17.) bejelentendők.

**A Dégenfeld-téren elragadtak a lovak egy szekeret.** Kedden délután a Dégenfeld-téren egy gazdátlan szekeret az elébe fogott lovak elragadtak. A Dégenfeld-téri vashódé közé rohantak a lovak a szekérrel, ett azután el is akadtak. A szekér csaknem pozdortjává tört, de szerencsére sérülés nem történt, mert a szűk sikátor között a lovakat lefogta az elősiető rendőr és bevitte a város istállójába. Közben az egyik üzletből előkerült a szekér gazdája is egy öreg gazdálkodó személyében, aki ellen a kihágási eljárást megindították.

**Marólugot ivott egy leány.** Kedden délelőtt beszállították a debreceni bet gyógyászati klinikára Bagdi Juliánna 25 éves püspökladányi leányt, aki öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, ahonnan a sérülési osztály előadója kifog szállni a klinikára kihallgatás végett. A leány állapota nem súlyos.

Legkedvesebb ujévi ajándék egy

# „PROTOS“

porszívó.

Kapható:

Sesztina Lajos vaskereskedésében, Piac ucca 23.

Köszölgalmati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége  
**„KANSZ.“** Temetkezési Vállalata  
gyász esetén  
**egyszerű és diszes temetéseket**  
a legolcsóbban eszközöl.

Városi üzlet: Hatvan ucca 15. Telefon: 10-05. Telep: Kőlcsey ucca 9. szám. Telefon 11-38., ahol temetések szintén felvétetnek.

## Nagy Szilveszter estély

AZ  
ARANY-BIKA DISZTERMÉBEN

Fél 10 órai kezdettel.

Közkívánatra!

Teljesen új műsorral!

**FRATER LORAND**

a legnagyobb magyar dalköltő  
vidám nóta-estéje

válogatott régi, vig dalokkal. Magyar Imre zenekarának kíséretével.

**BOROS KLÁRI**

a m. kir. Operaház művésznője.

**ROLLY, SISTERS**

angol táncművésznők.

**RUBINYI TIBOR**

a Király színház művésze.

és a Csokonai színház művészeinek közreműködésével.

Konferál: **FORRÓ PÁL.**

Előadás alatt egy új angol gramafon és tíz üveg pezsgő lesz a közönség között ingyen kisorsolva.

**MŰSOR UTÁN TÁNC REGGELIG**

Nagy szépségverseny. (Díjak: estélyi ruha, arany karóra, estélyi cipő.

Venelei tombola

1000 nyerménnyel!

Charleston verseny! — Tánc rulett!

Helyárak: 15—60 ezerig (minden adóval.)

Páholy jegyek egész éjjel érvényesek! Táncjegy (adóval) 25 ezer.

Jegyek kaphatók: Méliusz könyvkereskedésben. — Telefon 2-70.

Ráemlott a munkásokra egy harminc méteres gyári kémény. Párisból jelentik: Sulyos szerencsétlenség történt egy gyártelepen Pont á Moussonban. Egy épülőfélben lévő kokszégető kémény, amely 30 méter magas volt, ledőlt és maga alá temetett 8 munkást, 3 sulyosan megsebesült.

**Tegnap ujszülettek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszületteket jelentették be: Pócsy István kocsis leány Eszter, Vajda Bálint fogházor fiú Gyula, Török Antal psz. fiú József, Szenté Lajos gazdálkodó fiú Lajos, Karajos András psz. fiú Sándor, Szabó Sándor szabósegéd fiú László, Szobonya József m. leány Katalin, Papp János bérlő leány Irén, Sipos Sándor kishirtokos fiú Sándor, Nagy Gábor máv. kovács fiú Gábor, Komáromi Lajos áll. rendőr fiú János, Lovas Lajos kocsis leány Ágnes, Deák Bálint gyári munkás leány Irén, Szabó György kishirtó fiú István, Kovács Gábor férfinabó halvaszületett fiú, Veres Lajos psz. halvaszületett leány Bónis Péter raktári munkás leány Katalin, Tóth István ácssegéd fiú Ferenc és négy törvénytelen ujszületett.

## TALIZMÁN SÓSBORSZESZ

ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT

Gyártja: **DR. SZELÉNYI ÁRPÁD** vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló házihasznos szesz és menthol tartalmánál fogva használható bőrápoló (kozmetikai) szerek. — Egy kávéskanállal a mosdóvizbe, néhány kanállal a fürdővizbe téve üdítően hat. Vízrel hígítva borotválás után az arc bőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fátadt testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.

☞ Kapható mindenütt ☞

## A szülők iskolája.

A tél folyamán 10 előadást tart az alább megjelölt időpontokban és helyeken:

1. Az emberi faj nemesítése (eugenika), mint nevelésügyi kérdés. (Megnyitó előadás.) Előadó dr. Veress István, tanítóképzőintézeti igazgató. Előadások ideje: január 11-én, kedden d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében; január 12-én, szerdán d. u. 3 órakor a Máv. műhelytelep előadó termében; január 16-án, vasárnap d. u. fél 4 órakor a homokkerti ref. olvasó körben.

2. A gyermek lelki fejlődése. Előadó Elefánti Sándor, tanító. Előadások ideje: január 18-án, kedden délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében; január 19-én, szerda d. u. 2 órakor a Máv. műhelytelep előadó termében; január 23-án, vasárnap délután fél 4 órakor a homokkerti ref. olvasó körben.

3. A serdülő ifjú lelki világa. Előadó dr. Novák József, tanítóképzőintézeti tanár. Előadások ideje: január 25-én, kedden d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében; január 26-án, szerda d. u. 3 órakor a Máv. műhelytelep előadó termében; január 30-án, vasárnap d. u. fél 4 órakor a homokkerti ref. olvasó körben.

4. A serdülő leány lelki világa. Előadó: Tóth Árpádné, tanítóképzőintézeti tanár. Előadások ideje: február 1-én, kedden d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében; február 2-án, szerdán d. u. 3 órakor a Máv. műhelytelep előadó termében; február 6-án, vasárnap d. u. fél 4 órakor a homokkerti ref. olvasó körben.

5. A nőnevelés ferdeségei körünkben. Előadó Melau Márton, tanítóképzőintézeti igazgató. Előadások ideje: február 8-án, kedden d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében; február 9-én, szerdán d. u. 3 órakor a Máv. műhelytelep előadó termében; február 13-án, vasárnap d. u. 5 órakor a katolikus körben.

6. Az iskolai egészségügy jelentősége. Előadó dr. Trocsányi Béla, városi tisztviselő orvos. Előadások ideje: február 15-én, kedden d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében; február 16-án, szerdán d. u. 3 órakor a Máv. műhelytelep előadó termében; február 20-án, vasárnap d. u. fél 4 órakor a homokkerti ref. olvasó körben.

7. Kultúra és nevelés. Előadó Törös Károly, tanító. Előadások ideje: február 22-én, kedden d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében; február 23-án, szerdán d. u. 3 órakor a Máv. műhelytelep előadó termében; február 27-én, vasárnap d. u. fél 4 órakor a homokkerti ref. olvasó körben.

8. Kiskorúak büntetése. Előadó dr. Baróthy Zoltán, kir. táblabíró. Előadások ideje: március 1-én, kedden d. u. 3 órakor a városháza közgyűlési termében; március 2-án, szerdán d. u. 3 órakor a Máv. műhelytelep előadó termében; március 6-án, vasárnap d. u. fél 4 órakor a homokkerti ref. olvasó körben.

9. A tehetséges gyermekek védelme. Előadó dr. Málly István orvos, egyetemi tanársegéd. Előadások ideje: március 8-án, kedden d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében; március 9-én, szerdán d. u. 3

## Gyermekpisztollyal lelőtte játszópajtását egy tizenkétéves fiú.

Szabadkáról jelentik: Tegnapi délután a szabadkai város erdőben játszó gyermekek ijedten futottak a közelben lévő rendőrlaktanyához és ott újságolták a hirt:

— Lelőtték az Ilonkát!

A rendőrbiztos a gyermekek a vendéglő közelébe vezették. Egyik padon feküdt U. Ilonka hét éves kisleány, fejéből csorgott a vér. A szerencsétlen kisleány előtt reszkető fiúcska állt és még mindig kezében szorongatott egy gyermekpisztolyt. A rendőrbiztos kérdésére sirva elmondta, hogy Kovács Péternek hívják és a minap egyik szabadkai fegyverkereskedésben ötven dinárért hat milliméteres flóbert pisztolyt vásárolt. A pajtásai köréje sereglettek és nézték, hogyan

produkálja magát a pisztollyal. Az első öt golyót madarakra lövöldözte el, az utolsó golyót karácsony estére tartogatta. Már haza akart térni, amikor U. Ilonka elébe állt és nagy hátran kimondotta:

— Engem nem mersz lelőni.

A tizenkétéves fiú megtöltötte a pisztolyt és közvetlen közelből arcába célzott. A golyó balfelől hatolt be és szétroncsolta a fogakat. A kisleány sérüléseit a mentők kötötték be. Beszállították a kórházba, élethamaradásához kevés a remény. A rendőrség elkobozta a fegyvert s megállapította, hogy a hat milliméteres flóbert két centiméter átmérőjű fán is képes keresztülhatolni. A fegyverkereskedő ellen megindult az eljárás.

órákor a Máv. műhelytelep előadó termében; március 13-án, vasárnap d. u. fél 4 órakor a homokkerti ref. olvasó körben.

10. A gyermek iskolán kívüli elfoglaltsága. Előadó dr. Papp Ferenc, tanítóképzőintézeti igazgató. Előadások ideje: március 22-én, kedden d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében; március 23-án, szerdán d. u. 3 órakor a Máv. műhelytelep előadó termében; március 27-én, vasárnap d. u. fél 4 órakor a homokkerti ref. olvasó körben.

Az előadások időpontjában esetleg beállható változásokat a hirdapokban tudatjuk a közönséggel. A Máv. műhelytelepen és a Homokkerten ezen előadások alkalmával esetenként megállapítandó diapositiv- és film-

előadások is lesznek.

Az előadásokra belépti-díj nincs!

**Dr. Magoss György,**  
polgármester,

az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság elnöke.

A Havas barisnyáruház Bádagos ucca 1. szám alatt a mai papon megkezdte Karácsonyi és újévi vásárját olyan szenzációs olcsó árakkal, hogy országos viszonylatban is versenyen felül áll.

**Bőröndöt, retikült**

csak a készítőnél vegyen

**Feuermann bőröndös Piac 44**

## Szenzációosan

**Barna  
bőr kabát  
1.300.000**

**Strapa kabát  
rövid  
500.000**

**Lengyel  
nadrág  
280.000**

**Szörme  
Mikádó  
950.000**

**Téli kabát  
sáll gallérral  
1.000.000**

**Fekete  
bőr kabát  
1.200.000**

**Strapa öltöny  
500.000  
korona.**

**Átmeneti kabát  
szörmegallérral  
1.000.000**

**OLCSÓ  
SÓ**

**„Hajdusági”  
ruházlet**

**Piac ucca 67. szám alatt.**

## SZÍNHÁZ

**CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:**

Szerdán **Szt. Johanna** C) 20 bérlet, Csütörtökön **Szt. Johanna** D) 19.

Dec. 31. d. u. 3 órakor **Hüvelyk**

**Matyi**. Gyermekelőadás, félhelyárral.

Este 7 órakor **Antónia**, Halasi Mariska és Kardoss Géza fellépte.

Este 11 órakor **Nagy szilveszteri kabaré**.

Jan. 1-én d. u. **Alexandra**. (Timár Ila.)

Este: **Cirkuszhercegnő**.

Jan. 2. d. u. **Orlow**. (Kolbay).

Este: **Cirkuszhercegnő**.

**A színházi iroda hírei:**

Ma és holnap, csütörtökön utoljára pontban fél nyolckor:

**SZENT JOHANNA**

Shaw Bernát világhírű színműve. Jegyváltásról a nagy kereslet miatt ajánlatos idejekorán gondoskodni.

Főszereplők:

Halasi Mariska, Thuróczy Gyula, Rajz, Tamás, Nádassy, Fenyvesi, Szigethy Andor, László Gyula, Szigeti Jenő.

Irodalom! Szenzáció! Izgalmas!

**AZ INKVIZÍCIÓ KORÁBÓL.**

Legközelebbi repriz:

**VIG ÖZVEGY**

Lehár Ferenc operettje.

**HÜVELYK MATYI**

a szegényebb gyermekek részére i. hó 31-én délután 3 órakor —

**félhelyárral**

megismétlésre kerül. — Már lehet jegyeket váltani.

Halasi Mariska

a december 31-én este 7 órai kezdettel színrekerülő

**ANTÓNIA**

cimszerepét játssza először.

December 31-én Szilveszterkor esti 11 órai kezdettel

**NAGY SYLVESTERI KABARÉ.**

Kolbay Ilkó, Timár Ila, Tamás Berné, Szigethy Andor, Krompachy István, Nádassy és Szigeti Jenő.

Kardoss Géza

leghíresebb szerepének egyikét, Kovácsyt játssza el

**december 31-én**

este 7 órakor az

**ANTONIÁBAN!**

**Figyelem! Figyelem!**

A Csokonai színház művészei kizárólag a Csokonai színházban tartandó nagyszabású szilveszteri éjjeli kabaréján lépnek fel 11 órakor!

**Gyerekek, gyertek gyorsan jegyet váltani a**

**HÜVELYK MATYI**

péntek délutáni félúru előadására!

**MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**

**Szerda—Csütörtök:**

**Vigszínház:** Csak felnőtteknek. Két sláger egy előadásban: I. Egy bankjegy kalandjai, társadalmi dráma 8 felvonásban. Egy bankjegynek a változatos vándorlása, amely igazolja, hogy a pénznek mindegy, akárhol is van. Az események igen fordulatosak és leggyakrabban igen pikáns izűek.

Európai film, ebből következhető, hogy a rendezés és játék elsőrangú. Megelőzi II. Az új direktor, vigjáték 6 felvonásban. A legkedvesebb és

Igjelemezőbb amerikai modor teszi ezt a darabot vonzóvá és derűssé. A színészek kivétel nélkül elsőrangúak, a rendezés pedig csaknem tökéletes.

**Apollo:** A maharadza gyöngye, modern napkeleti regény 10 felvételben. Ez a felújított film festői jeleneteivel még mindig a nagy filmeket juttatja eszünkbe, különösen a felvételek pompás színes keleti képeivel. Gunnar Tolnaesnek a régi gárda filmkirályának kitünő szerepe van benne, amely lebilincseli a közönséget. Megelőzi egy külföldi líradó.

**Jönnek:** Legrosszabb asszony, Tengeri farkas, A corsicai sas, Ördög mátkája.

## RADIO

### Szerdai műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. 1: Idő- és vizállás jelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Oszkár bácsi mesél a gyermekeknek. 5: Idő- és vizállás jelentés. Utána: Fodor Ferenc dr. előadása. 6.45: Cigányzene. 8.30: Dalduett-est.

### KÜLFÖLD:

11.00 Bécs: Hangverseny.  
11.30 Königsberg: Hangverseny.  
12.30 München: Harmónia-hangv.  
1.30 Münster: Mozart-est.  
3.30 Frankfurt: Ifjúsági előadás.  
4.00 München: Hangverseny.  
4.30 Frankfurt: Táncczene.  
5.15 Róma: Hangverseny.  
7.00 London: Táncczene.  
8.00 München: Hangverseny.  
8.05 Bécs: Hangverseny.

8.15 Cassel: Hangverseny.  
8.30 Varsó: Hangverseny.  
9.10 Breslau: Hangverseny.  
10.15 Lépese: Táncczene.  
12.00 Daventry Táncczene.

## A MAI TÖZSDE

**Zürichi zárlat:** Páris 2050, London 2509, Newyork 517, Brüsszel 7190, Milánó 2350, Amsterdam 20687.5, Berlin 12330, Bécs 7305, Szófia 375, Prága 1532.5, Varsó 57.5, Budapest 72.40, Belgrád 912.5, Bukarest 270.

**Külföldi valuták:** Angol font 346200—8200, belga frank 9920—60, cseh korona 2110—20, dinár 1253—63, dollar 71200—500, francia frank 2838—98, hollandi forint 28505—655, lengyel zloty 7810—8050, leu 369—83, léva 513—21, líra 3219—79, német márka 16987—17047, osztrák schilling 10059—99, svájci frank 13800—50.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 76, felhajtás 1066, eladatott 559. Árak: könnyű 16—17, nehéz 17—18.8.

**Terménytőzsde:** Az irányzat tartott, a forgalom csekély. Hivatalos árfolyamok teljesen változatlanok.

**A debreceni állatvásár:** A tegnapi lóvásárban a felhajtás és a kereslet kicsi volt. Jó minőségű ló 5—6 millió, közepes 3—5 millió, silányabb 300.000 K-tól felfelé volt.

A szarvasmarha piacon a felhajtás valamint a kereslet is kevés volt. Vágómarha 6—10 ezer, szopós borjú 13—16 ezer, koronán felül kelt élőszuliban. Jármos ökor páronként 8—14 millióig, a fejős tehén ára pedig 3—7 és fél millióig mozgott. Vásárt pengőben még nem kötöttek.

# Páratlan kedvezmény! Lapunk olvasóinak!

A hírneves **DISKAY** mester budapesti fényképész a cég fennállásának huszonötödik évfordulója alkalmából bármely beküldött arckép után

**életnagyságu fényképet készít 250.000 koronáért,**

olajfestéssel 350.000 koronáért művészi kidolgozással, legszébb kivitelben, d szes passepartout-val.

A szakmába vágó bármilyen munkát elvállal legju anyósabb árban, aianti műtermek egyikében.

**Szelvény bemutatója a fényképfelvételnél 30% árengedményben részesül!**

A képet aianti szelvényvel kérem beküldni:

D. 342/16. szelvény.

.....rés ére

DEBRECEN.

DISKAY fényképész-mester, BUDAPESTEN.

DISKAY művészi fényképező műtermel

MONA LISA

BUDAPESTEN

VII. Rákóczy-ut 74.  
Telefon: József 50-89.  
A Magyar Divatcsarnok házában.

III., Zsigmond ucca 36.  
Telefon: 1929-40.  
A Lukácsfürdővel szemben.

A szelvényt sziveskedjék jól megőrizni s a címre kérem ügyelni!  
A képek hasonlatosságáért s művészi kiviteléért a legteljesebb mértékben szavatolok.

Alakulási év: 1884.

4 év alatt

Tagok száma: 10.000

# mindenki tőkéét gyűjthet

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

# Kölcsönös Segélyező-Egylet m. Szöv.-nél

# 1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 korona)

**Kiskorúak részére a könyvecskék beirási-díj fizetése nélkül válthatók ki.**

**Rihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)**

**Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.**



**Kérjen**

a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatót!

# APRÓ HIRDETÉSEK

**Fiúk.**  
melyikötök hajlandó két fiatal leányt korsolyázni tanítani. — Leveleket a kiadóba, „Vidám pajtás” jeligére. 7946

## AJÁNLAT

**Kiadó**  
Bihari telep, Láhner uccan egy szobás lakás és külön egy két szobás lakás. Érdeklődhetnek — Gazdák Bankja, Kossuth uccan. 7962

**Uccai**  
szoba ellátással vagy a nélkül intelligens fiatal embernek kiadó. Hatvan ucca 70. I. em. I. ajtó. 7960

**Takarításért**  
lakást adok gyermektelen házaspárnak. — Darabos ucca 7. 7949

**Sajtótermésű**  
telepi fájbor 16.000 literenként állandóan kapható, 10 liter vétnél olcsóbb. Vénkert, Sinay u. 14.—b) 7953

**Üzlethelyiség**  
forgalmas helyen — azonnal átadó. Cim a kiadóban. 7950

**Butorozott**  
szoba azybéli nélkül 1-re kiadó Pacsirta u. 7. szám. 7954

**Tokaji bor**  
1 liter 20.000, dió vagy héjas mandula 1 kg. 20.000, Sárközy Sándor fűszer kereskedőnél. 7956

**Kiadó**  
azonnal Kossuth ucca végén 1 szoba, konyha. Ertekezni Lorántfy 42. 7951

**Egy**  
szoba Sestakert, Komlósi ut 52. sz. kiadó. 7941

**Modern**  
2 szobás uccai lakás átadó. Cim a kiadóban. 7945

**Csinosan**  
butorozott szoba, fürdőszobával Simonffy utca 32., emeleten balra kiadó. 7928

**Pecsenye mala**  
kapható Bundi ucca 9. szám. 7936

**Fűszer üzlet,**  
lakással együtt belépés nélkül átadó. Cim a kiadóban. 7930

**Herkules tűzifa**  
telep és szénraktár, Károly Ferenc József ut 10. Telefon 800-as. 161

**45.000**  
**Tölgyhasábra főlvágyva, hazaszállítva megrendelhető:**  
József kir. hercegucca 6., I. emelet. 1—3 között.

**Kapualja**  
Eincével árusításra kiadó. Kossuth utca 16. szám. 7894

**Ezüstörzés,**  
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinál, Széchenyi u. 65. Telefon 168. 114

**Nagyobb**  
vaspléh hordó, amelyben festék volt, most olcsón eladó. Arany János ucca 47. szám x Száraz fűrészporkapható Herkules tűzifa telep, Károly Ferenc József ut 10. Telefon 800-as. 160

**Makulatura**  
ülsznapir ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. x

**Hó és sárcipőket**  
villanverőre berendezett üzemenben a legszelben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 158

**Jó házi kezet**  
bentékezésére és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x

## KERESLET

**Hulladék olmet vesz a kiadóhivatal.**

**Egy**  
fűszeres tanuló főlvetik Czili Mihálynál Rákóczi ucca 12. háttul az udvarban. 9755

**Mindenes**  
szakácsnő jó bizonyítvánnyal kerestetik. — Barta Ferencné, Piac ucca 55. 7952

**Mindenes**  
leány azonnalra főlvetik. Cim a kiadóhivatalban. 7944

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspár felvétetik. Miklós ucca 21. 7942

**Perfekt**  
inast és szakácsnőt keres földbírtokos, csakis éves bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 7926

**Megbízható**  
ügyes mindenes, ki báromfi neveléshez — ért és ténen fejest is vállal közel a városhoz tanyára keresek. Mindenes főzőnőt — gyermektelen házaspárhoz Budapestre keresek földszintes lakásba. Ertekezni Hajó ucca 2. szám. 7935

**Egy**  
szoba, konyha lakást keresek 2.000.000 koronára felépést ízetek. Ertekezhetni Verbóczy u. 4. szám, Házfelügyelőnél. 7829

**Egy**  
jó munkás manéürös kisasszony azonnal felvétetik özy. Erdős Lászlóné, Széchenyi ucca 1. szám. 7961

**Megbízható**  
asszony gazdasszonyi állást keres, helyben vagy tanyán. Kar ucca 44. balra, első ajtó 7943

**Szorgalmas**  
mindenes bejárónók felvétetek Belyárosi Transylvania étterem 7964

## ELADAS

**Tűzfatelep,**  
teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, — szinnel, iroda épülettel, összes részvényével adósság mentesen eladó. Cim a kiadóban. 119

**Eladó**  
1 házhely Mester ucai sorompónál és több házhely, Láhner uccan Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 7963

**Eladó**  
bor saját termesű literenként is kapható. Hajnal ucca 27. keresztépület. 7959

**Eladó**  
három darab 130 kilós írsertés Móricz ucca 16. szám. 7948

**Föld**  
Eladó Monostorpályi mellett 90 holdas, tanyás, olcsón eladom. Kedvező fizetési feltételekkel és bérbeadó 150 holdnyi fekete — föld tanyás, 6 vagy 10 évre. Pataky: Debrecen, Csapó ucca 19. 7957

**Eladó**  
vágni való újvízi malacok Kétmalom ucca 11. szám. 7947

**Föld**  
eladó a Nagyhegyesenél 50 holdnyi, melyből tíz-husz hold ts vehető, jó fekete föld Pataky: Csapó ucca 19. keresztépület. 7958

**Eladó**  
szép fekete tisztí kőpeny. Magoss ucca 3. 7940

**Ital árak mélyen leszállított árban december 31-ig**

a

## Hangya összes üzleteiben

1 liter Hobé Triple sec	K 79.000
fél „ „ „ „	K 46.000
1 liter krémlikőr	K 68.000
fél „ „ „ „	K 37.000
1 liter asztali bor, ó	K 15.000

**Diszdoboz, csokoládé, dessertek, datolya, malaga, füge, mandarin, Koestlinféle tea sütemények, szintén tetemesen leszállított árban**

**Röszvénynél Csuznál**

használja a híres  
**Király Balzsamot!**

Régen bevált háziszser.  
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél  
**Grósz Nagy Ferenc**  
„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában:  
DEBRECEN. (Sárhás mellett)

**Az új angol, amerikai gramofonok és gramofonlemezek**

olcsóbbak mint bármily más gyártmányok. Hangban utólérhetetlenek Teljesítő képességük pedig felülmul minden eddigit.

Amelyik kereskedő az ellenkezőjét állítja, nem gramofont, hanem egy bemázolt fadobozt akar eladni. Az új gramofonokról és gramofonlemezekről az érdeklődők érdekes híreket találnak a havonként megjelenő

**AZ ÚJ GRAMOFON**  
GRAMOFONHIREK AZ EGÉSZ VILÁGBÓL

című egyetlen magyarul írt gramofon ujságban, melyet érdeklődőknek szivesen megküld a kiadó

**Rózsavölgyi és Társa**  
zeneműkereskedők gramofonosztálya  
BUDAPEST  
IV., Szervita-tér 5. és VI., Andrássy-ut 45. szám.

**Patkányt és egeret**

bámulatos gyorsan kiírhat a szabadalmazott irtószerszerrel. Mindenkinék ingyen utasítás. Gyár, lerakat

**STERN**  
festéküzletében, PIAO UCCA 10. Bikával szemben.

## Cserépkályhák

ugy saját, mint külföldi gyártmányu beszerezhetők

**Tóth Lajos**  
kályhagyártási telepén  
Károly Ferenc József ut 8  
(Margit-fürdő átellenében.)

## Csillárok

nagy választékban legolcsóbban csakis

**Földvárinál**  
szerezhetők be  
Széchenyi ucca 55.

**Újévre mélyen leszállított árak**  
kötött, szövött uri és női divatoikkokban a  
**Közszükségleti Áruházban, Csapó ucca 9.**